

上街信息

第 72 期

中共上街区委办公室

2020 年 9 月 26 日

2020 年中国金鸡百花电影节现实题材电影创作论坛在上街区举办 共享文化盛宴，共话电影发展。9 月 25 日，2020 年中国金鸡百花电影节现实题材电影创作论坛在上街区新时代文明实践中心举办。河南省文联主席、作协主席邵丽，市委常委、统战部长杨福平，区领导宋洁、耿勇军、李新军、宋双兴、赵晨阳等出席论坛。

论坛上，全国政协委员、中国电影产业发展研究院院长侯光明，中国艺术研究院原副院长贾磊磊，著名导演张纪中、卢卫国、韩万峰围绕“现实题材电影的艺术价值与社会意义”这一话题互动交流，为中国电影产业发展建言献策。

区委书记宋洁在致辞中指出，中国金鸡百花电影节是国内最专业、最具权威性的电影评奖活动之一，是电影艺术的盛会。这次论坛是本届电影节的重要活动之一，为现实题材电影创作提供了很好的交流平台，让业内人士分享经验，共同探讨现实题材电影的艺术价值和社会意义，进而用更多思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀作品，讲好中国故事、传递中国精神。

宋洁说，在现实题材影视创作上，上街区有着天然的优势，既有历史感厚重的过去，以中铝郑州企业为代表的一批老厂房、老街坊、老建筑，富有时代印记、工业元素，是年代剧绝佳的拍摄场景。同时，还有时尚感浓重的当下，以通用航空产业为代表的机场、航校、楼宇，也是体现新时代城市魅力的多重元素。诚邀各位影视大咖、文化名人、创作团队能够多关注上街，多到这座小城市走一走、看一看，来这里采风、创作，找到合作的结合点，努力实现影视制作与地方发展的共赢。

论坛上，著名导演张纪中说，“我历来拍戏遵循四个字，信念、血性。在拍摄电视剧《英雄时代》时，我去殷墟实地采风，启发很深。河南有着丰富的文化资源，众多历史人物故事都是我们最好的题材。在当今国际形势风云变幻的时代里，中国人更应该有血性。”张纪中希望这些作品能够成为文化基因的传承和延续。在提到河南影视行业发展时，张纪中认为，河南应在影视方面加快步伐，吸引更多的人来拍摄更好的作品。

侯光明从电影的诞生、中国电影的发展等方面给现场影迷和电影爱好者们送来了满满的“干货”。他认为，现实题材电

影要遵循两个关键，即尊重观众、敬畏市场。同时他也寄语青年导演要多学习，敢创新，为中国电影贡献力量。

贾磊磊说，中原文化具有很强的生长性和延展性，可以和电影艺术很好地结合起来。他以黄河为题材，拍摄了《黄河大侠》《黄河绝恋》等电影，都是直接以黄河命名的。“我觉得以中原地区为题材拍摄的电影，无论是古装、现代、武侠还是动作，都是电影中不可或缺的一部分。”

国家一级导演卢卫国讲述了当年在河南拍摄《不是闹着玩的》《就是闹着玩的》等精彩影片幕后的故事。他表示，作为河南电影人，要进一步加强学习，带着敬畏心继续深耕电影创作，努力打造出河南电影品牌。

著名导演韩万峰是土生土长的河南人，他的作品《那山 那人 那狗》曾获中国电影“金鸡奖”最佳影片奖。作为典型的现实题材电影，由他参与主创的《天边加油站》在今年的中国金鸡百花电影节期间首次与影迷见面，反响热烈。

据了解，2019年票房前十的影片中，8部为国产片，其中《我和我的祖国》《中国机长》《烈火英雄》《少年的你》4部影片均为现实题材。有专家表示，越来越多创作者意识到，在新的历史条件下，更需要有效对接互联网时代的观众群体，想观众所想，急观众所急，进而讲好有筋骨、有态度、有道德、有温度的中国故事，传递积极、健康的精神价值，才能打造不负时代的现实题材电影精品，真正彰显中国电影的文化自信、艺术魅力和审美风格。

区纪委监委三个强化确保“双节”期间风清气正

一是强化警示教育筑牢“防火墙”。抓住节前廉政预防紧要关口，督促全区各单位围绕市纪委通报的3起违反中央八项规定精神典型案例开展集中以案促改活动，对照查找自身廉政风险，同时，通过“清风上街”微信公众号及时推送廉洁提醒，增强党员干部拒腐防变免疫力。二是强化主体责任守好“责任田”。对部分机关单位党组织负责人开展节前廉政提醒谈话，督促其带头执行廉洁自律、厉行节约各项规定，把节日期间落实中央八项规定精神工作早部署、早落实，压紧压实主体责任。三是强化监督执纪打好“组合拳”。制定《中秋、国庆期间开展落实中央八项规定精神专项监督检查工作方案》，聚焦违规吃喝、公车私用、违规收送礼品礼金等作风“顽疾”，对各单位及各大商超、酒店展开不间断明察暗访，对顶风违纪问题线索一经查实坚决从严处理，典型问题通报曝光，坚决打好“节日反腐”阵地战，持续释放纠治“四风”没有节假日、清廉自守没有休止符的强烈信号。（区纪委监委）

郑州通航试验区管委会助力企业按下“加速键” 自“三送一强”活动开展以来，郑州通航试验区管委会持续深入企业，结合惠企政策指导园区企业申请稳岗补贴，鼓励企业不裁员、少裁员、稳就业，合理分担企业稳岗成本，助力企业疫后稳定发展。一是加强政策宣传，普及政策知晓率。通过沟通讲解、实地发放政策材料、微信群等方式，将稳岗补贴政策实施范围、申领条件、补贴标准等信息及时告知申报企业。二是强化服务意识，增强政

策可获得感。以“简化流程、高效便企”为原则，积极主动服务，组织专班小组，将惠企政策及时送到企业。通过实地走访、电话微信回访等形式指导企业完善申报材料，尽量让企业“少跑路”，全力实现“最多跑一次”的目标。三是提升素质能力，提高政策落实效率。在提升服务能力上，着力解决对政策理解和把握不一致问题，组织业务培训，做好政策解读，不断提高经办人员的政策水平，服务意识、业务素质和执行能力。同时，加强与审批单位的沟通，实时掌握审批进度，积极协调解决审批过程中出现的困难和问题。至目前，共帮助企业申请稳岗补贴 37.392 万元。（郑州通航试验区管委会）

济源路街道扎实做好“双节”期间安全生产工作 近日，济源路街道积极行动，全面加强“双节”期间的安全生产工作，坚决守住安全生产底线。一是加强理论学习，层层压实安全责任。认真学习安全生产文件精神，认真抓好落实，完善工作机制，切实做好“双节”期间安全生产工作，严防安全生产事故发生。二是突出重点领域，深化安全生产检查。针对电影院、KTV、建筑工地等，严格按照要求进行监督检查，落实各项安全生产管理制度，对照检查出的问题，及时要求整改，有效预防安全事故的发生。三是强化值班值守，提高应急处置能力。严格执行 24 小时值守和领导带班制度，遇到突发事件或紧急情况及时采取有效措施妥善应对处置。同时，密切关注“双节”期间涉及安全生产的网络舆情动态，加强分析研判，积极主动回应，正确引导舆论导向，维护辖区稳定。（济源路街道）

区人社局多措并举推动创贷工作再上新台阶 近日，区人社局加大推进创业担保贷款工作力度，充分释放创业担保贷款财政贴息政策效应，进一步促进创业带动就业。一是明确分工。不断加强创业担保贷款工作的组织领导，明确银行、人社部门职责，充分发挥各部门职能作用，加强部门间沟通协调，促进创业担保贷款工作顺利开展。二是加强宣传。在辖区范围内 36 个社区深入开展贷款新政策宣传，利用各镇办社区群、微信朋友圈等方式，不断提高政策知晓度。三是强化培训。进一步简化流程，规范程序，不断提高工作人员的业务能力与素质，使符合政策的创业人员都能享受政策。四是加强风险防控。不断加强创业担保贷款的监管力度、资金的规范管理，掌握贷款人的回访跟踪管理、贷款人的经营情况，确保创业担保贷款工作安全运行。至目前，共发放创业担保贷款 87 笔 1390 万元。（区人社局）

△ 9 月 25 日，矿山街道工人村社区卫生服务站为辖区 60 岁以上老人开展免费流感疫苗接种活动。活动当天，共为 400 多名 60 岁以上老人接种疫苗。（矿山街道）

△ 近日，河南省知识产权局公布了 2020 年度河南省知识产权强企名单，中铝矿业有限公司荣获“河南省知识产权优势企业”称号，填补了上街区在该项目上的空白。（区市场监管局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高歌 郝婕